

Cílem je pomoci vyloučeným komunitám

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) připravilo projekt „**Analýza sociálně vyloučených romských lokalit a komunit a absorpční kapacity subjektů působících v této oblasti**“, který je financován z prostředků **Evropského sociálního fondu (ESF)**. Na jeho vzniku se podíleli kromě jednotlivých partnerských resortů i zástupci subjektů hájících zájmy romských komunit v ČR. **Cílem projektu**, který pro MPSV realizuje společnost GAC, spol. s r. o., ve spolupráci s Novou školou, o. p. s., je **najít co nejefektivnější způsob pomoci komunitám, které žijí na okraji společnosti a které pomoc skutečně potřebují, a využít k tomu finance z EU**.

Jedná se o analýzu životních podmínek v sociálně vyloučených romských komunitách na základě sběru anonymních dat a bez využití jakýchkoli osobních údajů. Kromě těchto informací o lokalitách je projekt zaměřen také na mapování možností a schopností nestátních neziskových organizací, škol, obcí či krajů apod., které svými aktivitami pomáhají lidem žijícím v sociálním vyloučení, čerpat prostředky především ze zdrojů ESF.

Projekt byl spuštěn v listopadu 2005 a skončí v červenci 2006. Jeho výsledky MPSV zveřejní v září 2006. K dispozici je dostanou samosprávy, nestátní neziskové organizace (NNO) a další subjekty. Zpracovatelé analýzy pracují s informacemi úřadů práce, obcí, krajů, škol či NNO a také z terénu – tedy přímo ze sociálně vyloučených lokalit.

V současné době zpracovatelé projektu dokončují plošnou analýzu situace ve **vybraném** souboru zhruba 330 sociálně vyloučených romských lokalit či lokalit ohrožených sociálním vyloučením. Definitivní obraz i počet takových lokalit však bude znám až po vyhodnocení výsledků a po konečném zpracování dat z výzkumu.

Chudoba a sociální vyloučení patří mezi problémy, které zasahují českou společnost. **Cílem MPSV je tyto problémy aktivně řešit.** Pokud lidé žijí na okraji společnosti, může jim tento způsob života značně omezit přístup ke kvalitnímu vzdělání a tím pádem i k práci, za kterou by dostali zapláceno. Jedním z nástrojů, který umožňuje řešit problémy sociálního vyloučení a nezaměstnanosti, je **Evropský sociální fond. MPSV, které spravuje prostředky EU vyčleněné na tento fond, se rozhodlo využít těchto peněz a najít kvalifikovaný způsob, jak narůstajícímu problému čelit.** Proto vznikl výše uvedený projekt, který je financován z prostředků technické asistence ESF.

ČR vynakládá na řešení těchto problémů značné prostředky. Velmi důležitá je ale prevence. Aby změna byla trvalá, je nutné dokonale znát situaci a míru sociálního vyloučení daných enkláv.

MPSV předpokládá, že výsledky projektu nabídne k širšímu využití i v rámci EU, a to jak v oblasti posílení sociální inkluze romských komunit a lokalit v jiných zemích, tak v oblasti možných přístupů k řešení integrace odlišných etnických a národnostních komunit, které představují vážné problémy v dalších



členských státech EU. ČR se snaží v této oblasti kvalifikovaně a aktivně řešit vlastní problémy sociálně vyloučených lokalit. **Cílem je předejít konfliktům a sociálním nepokojům, ke kterým docházelo v loňském roce v některých členských státech EU.**

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.